

Уважаемые коллеги-преподаватели и студенты педагогической специальности!

Сердечно поздравляем вас с Днем Учителя. Благодарим вас за выбор и верность профессии. Желаем крепкого здоровья, креативных идей и их успешной реализации в вашей наставнической деятельности, личного счастья, внимания и заботы в семьях, взаимопонимания с доверенными вам для воспитания подопечными, благополучия во всех ваших добрых делах.



## Использованы материалы сайтов

 $\frac{https://www.sportedu.by/v-pervoe-voskresene-oktyabrya-v-belarusi-otmechaetsyaden-uchitelya-rasskazhem-pro-istoriju-prazdnika/$ 

https://president.gov.by/ru/gosudarstvo/nagrady/pochetny

https://newsgomel.by/news/society/v-otsk-chestvovali-pedagogicheskikh-

rabotnikov-oblasti- 179212.html e-zvanija

https://ilex.by/blogger/vazhnaya-data-chto-nuzhno-sdelat-ko-dnyu-uchitelya/https://smartpress.by/news/76217/

и иллюстрации из Интернет

## 06.10.2024 В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ ОТМЕЧАЮТ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

По сложившейся традиции в первое воскресенье октября в Беларуси отмечается День учителя – праздник, когда мы с особенной теплотой вспоминаем учителей, воспитателей, преподавателей, работников системы образования и всех тех, кто связал свою жизнь с непростой профессией обучения и воспитания детей.

История праздника начинается со времен Советского Союза.

В Беларуси День Учителя на официальном уровне приняли 26 марта 1998 года. Об учреждении праздника педагогов в первое воскресенье октября сказано в Указе Президента РБ №157 "О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь". Главная цель праздника – обратить внимание общественности на нелегкий труд педагогов, а также популяризировать профессию учителя, как самую престижную и востребованную специальность.

Испокон веков профессия учителя считалась самой важной в жизни любого общества. Именно учителя занимались просвещением, воспитывали, обучали грамоте и давали путевку во взрослую жизнь каждому ребенку. Очень часто именно от учителя зависит желание ученика постигать новые вершины, научные горизонты, открывать для себя огромный мир знаний.

Учитель — это не только человек, обучающий наукам, но и носитель духовности и нравственного начала. Учителя выполняют особую гражданскую миссию — воспитание молодого поколения. Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основании каждого очага знаний. Современное общество предъявляет повышенные требования к учителю. Чтобы отвечать им, педагог должен постоянно пополнять знания, работать со значительным напряжением сил, обладать развитым чувством ответственности. Учитель — активный творец будущего страны. От его труда во многом зависит разносторонность знаний молодежи, убеждения, мировоззрение, нравственные качества новых поколений граждан. Поэтому во все времена для педагогической деятельности требовалось особое призвание.

Белстат подсчитал, что 83,7% учителей в Беларуси — женщины. По информации ведомства, номинальная начисленная среднемесячная зарплата (до вычета налогов) белорусского учителя за восемь месяцев 2024 года составила 2022,3 рубля. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года она выросла на 28,6%.





## ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ В ДРУГИХ СТРАНАХ

5 октября отмечается Международный день учителя: именно в этот день в 1966 году ЮНЕСКО и Международная организация труда приняли Рекомендацию «О положении учителей». Этот документ стал первым, который определил условия труда учителей.

Праздник этот интересен своей многонациональностью. День тех, кто, по меткому замечанию Василия Сухомлинского, «сердце отдал дстям», в разных странах его отмечают в разные даты. В Туркменистане учителей поздравляют 1 сентября, в первый день учебного года. В первое воскресенье октября, как и в Беларуси, педагогов чествуют в Латвии и Киргизии.

На международную дату 5 октября ориентируются Канада, Великобритания, Эстония, Литва, Россия и Германия. В этот же день чествуют учителей в Армении, Азербайджане, Киргизии и Молдове. В Узбекистане День учителя признан официальным выходным и отмечается 1 октября. В Австралии учителя принимают поздравления в последнюю пятницу октября. В Китае праздник отмечают 28 сентября – этот день считается днем рождения Конфуция. В Тунисе, Египте и Марокко День учителя зимний – приходится на 28 февраля. В США дата плавающая: Национальный день учителя приходится на вторник первой полной недели мая.

В Аргентине, как и в Узбекистане в День учителя всеобщий выходной, но празднуют его 11 сентября. В Индии, где День учителя проводится 5 сентября, существует интересная традиция. В это день ученики старших классов меняются местами с учителями и проводят уроки вместо них.

## Государственные и ведомственные награды для работников образования в Беларуси



Почетное звание «Народный учитель Беларуси учреднено 23.11.1988. Присваивается носящим почетное звание «Заслуженный учитель Республики Беларуси» не менее 5 лет – за особые заслуги в обучении и воспитании учащихся

и воспитанников, внесение выдающегося вклада в сферу образование и получение широкого общественного признания.



Почётное звание «Заслуженный учитель Республики Беларусь» присваивается школьным учителям, преподавателям училиц и университетов, воспитателям и другим работникам образовательных учреждений (дошкольных, общеобразовательных, профессионально-

специальных), работающим по специальности не менее 15 лет, за заслуги в педагогической и воспитательной деятельности, обеспечивающей получение учащимися и воспитанниками



Нагрудный знак Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования Республики Беларусь» утвержден Президентом сграны 03.05.2002 в целях поощрения работников системы образования за

значительный вклад в развитие образования, внедрение передового педагогического опыта, образцовое выполнение трудовых обязанностей.

Работников системы образования награждают также Почетными грамотами и грамотами министерства образования, областных и районных органов управления, руководителей учреждений образования.

В Гомельской области десять человек были удостоены государственных наград Республики Беларусь, 36 – заслуженные учителя, 164 педаога были удостоены нагрудного знака Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования».

Особенно значим тот факт, что на Гомельщине поддерживается преемственность поколений: опытные педаоги передают знания молодым кэллегам, поддерживая их в профессиональном выборе. Это даёт стимул развиваться на рабочем месте, подтверждая, что в образование можно прийти разными путями, но остаться – только по большой любви: к науке, педагогике, атмосфере добра и искренности.

